"身价"50万的"空中运动员"不翼而飞

静安警方抓获"识货"贼 23只信鸽被发还原主



□ 记者 胡蝶飞

饲养在小区里的一笼鸽子竟身价50万余元,其中包含多只冠军鸽后代,"一羽千金"的它们被"识货之人"盗走……5月15日,静安警方成功破获这起赛用信鸽盗窃案,23只被盗信鸽被悉数追回并发还。

4月30日上午,信鸽主人张先生向静安公安分局报案,称其饲养在小区停车场内的23只赛用信鸽被盗。这些经中国信鸽协会认证的赛鸽,包含多只冠军鸽后代,市场估值超50万元。据张先生介绍,这些"空中运动员"每日需进行数小时飞行训练,饲喂进口特制配方饲料,单羽身价可达5万元以上。

警方侦查发现,案发当日凌晨,一名黑衣男子撬锁盗鸽后逃往外区。5月5日,办案民警在排查时听到某居民楼内传出异常鸽鸣,循声找到嫌疑人租住处,当场查获全部被盗信鸽。5月15日,在当地警方配合下,静安警方在江

苏南通将仓皇潜逃的犯罪嫌疑人彭某抓 获。经查,彭某曾从事信鸽养殖,企图 通过盗取优质种鸽非法牟利。

值得注意的是,本案中的23只赛鸽 脚环均戴着刻有身份编号的脚环,这为 民警在现场快速核对"赃物"提供了信息 支撑。目前,彭某因涉嫌盗窃已被警方依 法刑事拘留,涉案信鸽已发还当事人。

警方同时表示,此案暴露出的高端 赛鸽安防问题值得行业警醒:专业养殖 场所应配置生物识别系统,对贵重动植 物需独立建档,个人养殖户则须提高防 范意识,切忌将赛鸽等贵重动物随意摆 放在公共区域。

男子酒后"拍车门""行大运"逮捕!

□ 记者 季张颖 通讯员 李其

本报讯 趁着酒劲拉车门试图"撞大运",甚至在顺走财物后折返,试图启动车辆。近日,徐汇警方破获一起盗窃案,抓获盗窃车内物的犯罪嫌疑人曹某。目前,犯罪嫌疑人曹某因涉嫌盗窃罪已被徐汇区人民检察院依法批准逮捕。

4月底,市民江女士来到徐汇公安 分局漕河泾派出所报案,称自己将车停 放在小区后,第二天启动车辆时发现放 在车内的摄像机不翼而飞。警方接报 后,查阅案发小区内的公共视频,发现 一男子每经过一辆车都会试着拉车门, 当来到江女士车旁时,由于车门未锁, 他顺利进入车内。在车内翻找一遍后, 男子在后备箱发现了江女士装在背包里的摄像机。夸张的是,拿走背包后男子 再次进入车内,试图启动车辆,无果后 竟坐在车内休息了片刻才离开现场。

锁定嫌疑男子身份后,民警立即赶往其住地将曹某抓获。到案后,曹某对自己的盗窃行为供认不讳,称由于手头拮据,便萌生了盗窃车内财物的想法。案发当日晚,他在和朋友喝完酒后,趁着酒劲,便进入小区寻找作案目标。后经审讯攻坚,民警发现曹某还涉及另一起盗窃车内物的案件。

目前,犯罪嫌疑人曹某因涉嫌盗窃被徐汇检察院依法批准逮捕,案件正在进一步调查中。而江女士被盗的摄像机已被警方成功追回并物归原主。

复旦校门口骑行"禁区"解禁!

□ 记者 陈颖婷

本报讯 "终于不用再绕路了!"这几天,复旦大学的师生们惊喜地发现,校门口的邯郸路悄悄"解禁"了——曾经禁止非机动车通行的 1.5 公里路段,如今增设了崭新的骑行车道,南北校区直达时间缩短 10 分钟以上。

作为复旦大学邯郸校区的主干道, 邯郸路因道路狭窄,长期禁止非机动车 通行。而就在5月17日,非机动车道 全线贯通!"以前骑车去北区上课得绕 一大圈,现在直接走邯郸路,省时又省 力!"一位复旦学生兴奋地说。更让师生惊喜的是,新车道还无缝衔接五角场商圈,骑行直达万达广场。

改变的背后,是杨浦交警的"硬核操作"。副大队长倪嘉辉和团队利用警用无人机测绘交通数据,精准测算车流和人行需求,最终在道路综合整治中"挤"出了非机动车道空间。施工期间,交警还创新采用"分段施工+动态疏导"策略,既保障了工程进度,又最大限度减少对交通的影响。如今,邯郸路不仅骑行更便捷,通行效率还提升了50%,人车混行的安全隐患也大幅降低。

贪恋"高收益"老伯欲转账百万

□ 见习记者 王葳然 通讯员 钟恒瑞

本报讯 "感谢你们及时劝阻,不然后面这一百万我也转给骗子了!"近日,市民王老伯深陷"投资理财"类诈骗,在其欲追加投资百万之际,杨浦公安分局五角场派出所民警开展劝阻,并提现部分转账资金,将损失降至最低。

4月29日晚,五角场派出所接到分局反诈专班预警指令,辖区居民王老伯可能被骗,民警立即上门。王老伯向民警描述自己在某社交平台上看到一条投资理财信息,在对方"投入越高收益越高"的引诱下,下载了相关软件并已转账充值几万元。反诈经验丰富的民警

立马意识到王老伯已经上当,随即将其 带回派出所开展进一步劝阻工作。

"我前几天的收益都能提现这绝对不可能是诈骗。"王老伯坚持认为自己没有被骗,还向民警展示自己的盈利,并称还想将银行卡里的一百万元养老钱全部转给对方。

"现在能提现小额收益是为了引诱骗取你的大额投资!"民警向王老伯宣讲同类型的被骗案例,解释现在还能提现是骗子的迷惑伎俩,另一边则由辅警帮助王老伯尝试将软件中的资金进行提现。几次提现后,对方称暂时无法操作并不再回复任何信息,这时王老伯才意识到自己被骗。

假骑手流窜盗电瓶 外卖箱成搬运箱

□ 记者 陈颖婷 通讯员 刘顺豪

本报讯 男子伪装成外卖骑手,将电瓶车保温箱当做"移动赃物库"流窜多地作案盗取电瓶。近日,浦东警方破获一起电动自行车电瓶盗窃案,民警通过追踪外卖箱特征,在城中村百余住宅中成功锁定嫌疑人。

5月6日,市民戴先生报警称:他停靠在上海野生动物园外的电动自行车电瓶被盗。浦东公安分局宣桥派出所民警在调阅周边公共视频后发现,案发时段有一名"外卖骑手"行为异常。别人取餐都是来去匆匆,这名男子却在停车场晃悠了近两小时。更可疑的是,他的电瓶车上有个"沉甸甸"的保温箱。民警展开调查发现,此人已流窜多地进行作案,并研判出其曾租住于浦东康桥某村。5月13日,民警赶至该地址时,发现嫌疑人已迁至同村另一出租屋。面对村内密集的百余户住宅,民警通过走访村

民逐步缩小排查范围,最终凭借嫌疑人作案使用的电动自行车特征锁定具体位置,成功抓获嫌疑人杜某某,现场查获未销赃的14组电瓶及用于实施盗窃的螺丝刀工具。

经查,从今年 4 月 20 日起,杜某某曾 4 次流窜"打卡"地铁站、高科技园区周边及商圈等电动自行车停放密集区域。"我就找没装防盗锁的电瓶,这种最好下手。"面对铁证,杜某某如实交代,其在网上购买螺丝刀,针对未加固的电瓶,5 分钟就能拆下一组,之后便将电瓶装在外卖箱中掩人耳目。每次外卖箱装满后,杜某某就伪装"外卖站点工作人员"身份,向电动自行车维修店铺老板谎称"是骑手换下来的旧电瓶,以 50 元一组低价处理"。两家商店老板信以为真,连续收购 100 余组电

目前,杜某某因涉嫌盗窃罪已被浦 东警方依法刑事拘留,相关追赃挽损工 作正在进一步开展中。

超员100%! 司机危险驾驶被判拘役

□ 记者 季张颖 通讯员 和格字

本报讯 "就这么点路,挤挤就到了!" "超几个人也没事。" 核定载客 6人的车辆,实际却搭载了 11 名乘客,达到 100%超员。近日,经崇明区人民检察院提起公诉,崇明区人民法院开庭审理了这起案件,司机因犯危险驾驶罪被判拘役。

今年 3 月份,王某在邻居的介绍下,答应将李某等 5 人送至本区一地点参加丧宴,结束后再接回来,往返车费160元。当日一早,王某按约驾车将李某等 5 人送至指定地点。晚上,王某又依约到丧宴处接人,却发现乘车人员从原先的 5 人增加到 11 人。

原来,新增加的 6 名乘客早上乘坐车辆的司机因喝酒开不了车,便商量跟随李某等 5 人一起搭乘王某的车子。王某的车核定载客 6 人,如果全部载上,就达到 100%超员了。王某明知如此,仍将 11 名乘客全部载上出发了。途中遇到民警设卡检查,超员驾驶就此暴露。经查,王某驾驶的车辆是非营运车辆,核定载客 6 人,实际载客 12 人,载客超过额定成员 100%以上。

崇明检察院经审查认为:犯罪嫌疑人王某在道路上驾驶机动车从事旅客运输,严重超过额定乘员载客,已构成危险驾驶罪。检察院以危险驾驶罪对王某提起公诉,最终王某被判处拘役1个月15天,缓刑3个月,并处罚金5000元。